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ВСТУП 

Метою практичних робіт є закріплення знань, що отримані на лекцій-

них заняттях з дисципліни «Планування діяльності підприємств автомобіль-

ного транспорту», та набуття навичок і досвіду розрахунку оптимального 

плану виробничої діяльності та матеріально-технічного забезпечення під-

приємств автомобільного транспорту (ПАТ), а також розрахунку основних 
техніко-економічних показників виробництва. 

До виконання практичних робіт допускаються студенти, які відпові-

ли на питання для поточного контролю підготовленості студентів до   

конкретної роботи за її темою. 

Практичні роботи виконуються індивідуально кожним студентом згідно 

з вихідними даними, що наведені в додатку А. Практичні роботи 1–6 пов'язані 

між собою, таким чином що, починаючи з практичної роботи № 2 і в наступ-

них роботах використовуються результати попередніх робіт. 
До захисту практичної роботи допускаються студенти, котрі викона-

ли всі завдання, що поставлені в практичній роботі (виконали необхідні 

розрахунки, побудували графіки, дослідили аналітичні залежності), а та-

кож зробили висновок по роботі та оформили це у формі індивідуального 

звіту з виконаної роботи. 

Для більш ефективного використання навчального часу, при оформлен-

ні індивідуального звіту, студентам рекомендується використовувати заго-
товки (шаблони), що представляють собою ксерокопію або роздруковану 

електронну версію методичних вказівок. 

Захист студентом індивідуального звіту проводиться у формі співбесіди 

з викладачем стосовно питань, які вирішувались у ході виконання тої чи      

іншої практичної роботи. 

Звіт вважається захищеним, якщо в ході співбесіди з викладачем, 

студент відповів на всі поставлені питання за темою практичної роботи. 
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1 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 
«ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНІ НОРМИ Й НОРМАТИВИ» 

Мета роботи: оволодіння технологією встановлення та коригування 
норм і нормативів, що необхідні для планування витрат палива, матеріа-
лів, запасних частин, енергії, праці на одиницю транспортної продукції 
або на один кілометр пробігу рухомого складу (РС). 

1.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно визначити: 
 нормативи використання РС; 
 норми періодичностей технічного обслуговування (ТО) та ремонту; 
 норми витрат матеріальних ресурсів; 
 норми трудомісткостей ТО та поточного ремонту (ПР); 
 місячні тарифні ставки та оклади працівників ПАТ. 
За результатами роботи зробити висновки, в яких необхідно перелі-

чити існуючі на автомобільному транспорті норми та нормативи. 
Вихідні дані до роботи приймаються згідно з таблицею А.1 додатку А. 

1.2 Порядок виконання роботи 

1.2.1 Визначення нормативів використання РС 

Показники використання РС приймаються на основі існуючих на ав-
томобільному транспорті нормативів та аналізу звітних даних за попе-
редні роки діяльності підприємства, з урахуванням перспектив зростання 
обсягів перевезень. 

Вантажопідйомність автомобіля (q) встановлюється заводом-вироб-
ником у кг (у розрахунках практичних робіт вантажопідйомність приймається 
в т), її значення можна вибрати згідно з джерелами [1–6]. 

Коефіцієнт використання вантажопідйомності () встановлюється за-
лежно від класу вантажу відповідно до номенклатури вантажів. 

Середня тривалість перебування автомобіля в наряді за добу (ТН) за-
лежить від прийнятого співвідношення кількості автомобілів, що працюють 
в одну, дві або три зміни та встановлюється в годинах (приймається згідно 
з вихідними даними). 

Середня технічна швидкість рухомого складу (VТ) визначається з 
урахуванням нормативів, досягнень кваліфікованих водіїв, конкретних 
дорожніх і транспортних умов та встановлюється в км/год. 

Час простою під навантаженням і розвантаженням за одну їздку (tН-Р) 
нормується залежно від способу виконання навантажувально-розвантажу-
вальних робіт, вантажопідйомності автомобіля й виду вантажу, що перево-
зиться: 
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   / 60, год,Н Р Н Р Дt t t t     (1.1) 

де tН – час простою під навантаженням, хв.; 
tР – час простою під розвантаженням, хв.; 
tД – час на виконання додаткових операцій у процесі навантаження й 

розвантаження автомобіля (в якості додаткових операцій приймаються 
операції, що пов’язані зі зважуванням вантажу на автомобільних вагах 
при отриманні вантажу й передачі вантажу замовнику перевезень), хв. 

Довжина їздки автомобіля з вантажем (lЇЗ) залежить від інтенсивно-
сті його експлуатації та встановлюється в км (приймається згідно з вихід-
ними даними). 

Коефіцієнт використання пробігу () планується відповідно до роз-
роблених маршрутів перевезень. 

Величини показників , VТ, tН, tР, tД і  приймаються з джерелом [7]. 
Середньодобовий пробіг РС (LСД) залежить від інтенсивності його 

експлуатації й визначається виходячи із залежності: 

 , км.Н ТЇЗ
СД

Т Н РЇЗ

l T V
L

l V t 

 


  
 (1.2) 

Числові значення узгоджених показників заносяться до таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 – Прийняті нормативи використання РС 

Група РС q, т  ТН, год VТ, км/год tН-Р, год lЇЗ, км  LСД, км 

      
   
   
   

      

   

   
   

1.2.2 Визначення норм періодичностей ТО та ремонту 

Нормативна періодичність обслуговування встановлена за типами РС в 
«Положенні про технічне обслуговування та ремонт дорожніх транспортних 
засобів автомобільного транспорту» [8]. Періодичність обслуговування, наве-
дена у «Положенні....» [8], може бути зменшена власником дорожніх тран-
спортних засобів (ДТЗ) до 20 % у залежності від умов експлуатації ДТЗ. 
Якщо надана в «Положенні…» періодичність обслуговування відрізняється 
від періодичності, визначеної документацією заводу-виробника, слід керува-
тись документацією заводу-виробника. 

Щоденне технічне обслуговування (ЩО) автомобіля (автопоїзда) ви-
конується раз на добу перед виїздом (частина робіт) та після повернення з 
лінії. Для зручності складання графіка постановки РС на ТО коригування 
пробігів здійснюється також за кратністю періодичностей технічних впливів 
та за середньодобовим пробігом. Порядок корегування періодичності ТО та 
пробігу РС до капітального ремонту (КР) наводиться до таблиці 1.2. 
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Таблиця 1.2 – Результати коригування норм пробігу РС до ТО-1, ТО-2 та КР 

Вид 
впливу 

Позна-
чення 

Відсоток змен-
шення норми влас-

ником РС 

Пробіг, км 

Нормативний 
Зменшений 

власником РС 
Скорегований 
за кратністю 

 

ЩО LСД           

ТО-1 LТО1       

ТО-2 LТО2       

КР LКР       

 

ЩО LСД           

ТО-1 LТО1       

ТО-2 LТО2       

КР LКР       

 
Норми простою РС в ТО-2 та ПР на 1000 км пробігу (d2,ПР), а також 

норми простою РС в КР (DКР) визначаються згідно з існуючими на авто-
мобільному транспорті методиками, числові значення цих величин можна 
приймати згідно з джерелом [7]. 

Крім того, при визначенні величини DКР необхідно враховувати додат-
ковий час на транспортування автомобілів до авторемонтного заводу й назад 
(як правило приймається 2 дні). Вибрані дані заносяться до таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3 – Норми простою РС в ТО та ремонті 

Група РС 
Норми простою у ТО-2 та ПР 
на 1000 км пробігу (d2,ПР), дні 

Дні простою у КР 
(DКР), дні 

   

   

1.2.3 Визначення норм витрат матеріальних ресурсів 

Норми витрат палива встановлюються в залежності від виду палива 
в наступних одиницях виміру: 

 для бензинових, дизельних автомобілів та автомобілів, що працюють 
на зрідженому нафтовому газі (знг), – у літрах (л); 

 для автомобілів, що працюють на стиснутому природному газі 
(спг), – в нормальних куб. м (куб. м). 

При нормуванні витрат палива для вантажних автомобілів, роботу 
яких оцінюють у тонно-кілометрах, використовують базову лінійну норму 
витрати палива на пробіг автомобіля, л/100 км (куб.м/100 км) у залежності 
від моделі автомобіля (HS) і норму на виконання транспортної роботи в 
залежності від виду пального, л/100 ткм (куб.м/100 ткм) (HW). 

Для автомобілів-самоскидів норма витрати палива визначається, ви-
ходячи з базової лінійної норми витрати палива на пробіг автомобіля-
самоскида, з урахуванням транспортної роботи, л/100 км (куб.м/100 км) в 
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залежності від моделі автомобіля-самоскида (HS) і норми на їздку з ванта-
жем у залежності від виду палива, л/їздку (куб.м/їздку) (HZ) [9, 10]. 

Для бортових вантажних автомобілів і сідельних тягачів у складі ав-
топоїздів лінійна норма витрати палива на пробіг автопоїзда розрахо-
вується за формулою: 

 ,SAN S g ПРH H H G    (1.3) 

де Нg – норма витрати палива на одну тонну спорядженої маси при-
чепа або напівпричепа, л/100 ткм (куб.м/100 ткм) [9, 10]; 

GПР – споряджена маса причепа або напівпричепа, т [1–6]. 
Для самоскидальних автопоїздів лінійна норма витрати палива роз-

раховується за формулою: 

  0,5 ,SANC S W ПРH H H G g      (1.4) 

де HW – норма витрати палива на транспорту роботу й споряджену 
масу причепа або напівпричепа, л/100 ткм (куб.м/100 ткм) [9, 10]; 

g – вантажопідйомність причепа, т [1–6]. 
Додаткові потреби в паливі при експлуатації РС у зимовий період 

визначаються за допомогою зимової надбавки (НЗ), величина якої складає 
5 % витрат палива. Термін дії надбавки визначається кількістю зимових 
місяців (nЗ = 3). 

Норма витрат палива на внутрішньогаражні потреби (НВ.Г) складає 

 0,5 % витрат палива автомобілями на лінії. 
Урахування дорожніх, кліматичних і інших експлуатаційних фак-

торів здійснюється за допомогою сумарного поправочного коефіцієнта 

КВП, величина якого визначається за допомогою методики, що наведена в 
джерелах [9, 10]. 

Нормативи витрат мастильних матеріалів (HМі) встановлено на 
100 літрів (100 куб. м спг) нормативних витрат палива (QH), що розрахо-
вані для даного автомобіля. 

Нормативи витрат мастил і мастильних матеріалів зменшуються на 
50 % для всіх автомобілів, які знаходяться в експлуатації до трьох років і 
збільшуються до 20 % для автомобілів, які знаходяться в експлуатації 
більше восьми років [9, 10]. 

Розрахункові (якщо такі виконувались) або прийняті норми витрат 
палива та мастильних матеріалів заносяться до таблиці 1.4. 

Таблиця 1.4 – Норми витрат палива та мастильних матеріалів 

Група 
РС 

Лінійна норма 
витрат палива 
на 100 км, л 

Додаткова норма 
витрат палива, л 

Норма витрат 

мастильних матеріалів, л або кг 

моторні 
оливи 

трансмісійні 
оливи 

пластичні 
мастила на 100 ткм на їздку 
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Норму витрат на один кілометр пробігу на відновлення зносу та ре-
монт шин визначають за формулою: 

 0,9 / , грн/км,Ш Ш НШН C L   (1.5) 

де СШ – вартість комплекту шини, грн. Приймається згідно з джере-
лами [11, 12]; 

LНШ – норма експлуатаційного пробігу шини, км [13]. 
Необхідні для розрахунку показники та результати розрахунку наве-

дено в таблиці 1.5. 
Норми витрати гасу (НГ) плануються в розмірі 0,5 % від норм витрат 

палива; норми витрат матеріалів для обтирання (ганчір’я) (НОБ.М) – від 30 
до 40 кг на один автомобіль за рік; норми витрат інших матеріалів (НІН.М) 
– від 100 до 300 грн на один автомобіль за рік. Прийняті величини перелі-
чених норм наводяться в таблиці 1.5. 

Таблиця 1.5 – Розрахункові та прийняті величини норм 

Вид норми або назва показника 
Чисельне значення для 

  

1. Вартість комплекту шини, грн   

2. Норма експлуатаційного пробігу шини, км   

3. Норми витрат на один кілометр пробігу для відновлення 
зносу та ремонт шин, грн 

  

4. Норми витрат матеріалів для обтирання (ганчір’я), кг   

5. Норми витрат інших матеріалів, грн   

Середні норми витрат на матеріали розраховуються за нормами, 
встановленими в грн на 1000 км пробігу, за такою формулою: 

 . 1 2 . 1 2 3, грн/1000 км,М ТО М ПР МН Н К К Н К К К        (1.6) 

де НТО.М – норма витрат на матеріали для ТО, грн/1000 км; 
НПР.М – норма витрат на матеріали для ПР, грн/1000 км; 
К1 – коефіцієнт корегування в залежності від умов експлуатації; 
К2 – коефіцієнт корегування в залежності від організації роботи РС; 
К3 – коефіцієнт корегування в залежності від пробігу РС до КР. 
Середні норми витрат на запасні частини для виконання ПР розрахо-

вуються за нормами, встановленими в грн на 1000 км пробігу, за формулою: 

 . 1 2 3, грн/1000 км,ЗЧ ПР ЗЧН Н К К К     (1.7) 

де НПР.ЗЧ – норма витрат на запасні частини для ПР, грн/1000 км. 
Величини норм НТО.М, НПР.М, НПР.ЗЧ та коефіцієнтів К1, К2, і К3 визна-

чаються згідно з джерелом [7]. Величини норм приймаються з урахуван-
ням індексу інфляції. 

Порядок коригування норм витрат на матеріали й запасні частини 
наводяться в таблиці 1.6. 
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Таблиця 1.6 – Результати корегування норм витрат на матеріали й за-
пасні частини 
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К1 К2 К3 К1 К2 К3 

 
ЩО           
ТО-1           
ТО-2           
ПР           
Усього           

 
ЩО           
ТО-1           
ТО-2           
ПР           
Усього           

1.2.4 Визначення норм трудомісткостей ТО та ПР 

Нормативи трудомісткості ТО та ПР РС приймаються згідно з «По-
ложенням .... » [8]. Величини норм трудомісткості наводяться в таблиці 1.7. 

Таблиця 1.7 – Трудомісткість ТО та ПР РС 

Вид впливу Позначення Одиниці виміру 
Чисельне значення для 

  
ЩО tЩО люд.год/на 1 дію   
ТО-1 t1 люд.год/на 1 дію   
ТО-2 t2 люд.год/на 1 дію   
ПР tПР люд.год/1000 км   

1.2.5 Визначення місячних тарифних ставок і окладів працівників ПАТ 

Для розрахунку фонду заробітної платні (ФЗП) водіїв, ремонтних і до-
поміжних робітників, інженерно-технічних працівників, службовців та моло-
дшого обслуговуючого персоналу використовуються годинні тарифні ставки 

( Г
it ) і місячні посадові оклади ( М

iПО ) тарифної угоди між Міністерством 

транспорту України й профспілкою працівників автомобільного транспорту 
та шляхового господарства України в підгалузі автомобільного транспорту: 

 для водіїв автомобілів – тарифні ставки приймаються в залежності 
від групи автомобілів, їх вантажопідйомності й складності роботи; 

 для ремонтних робітників – за середнім розрядом робіт (ІІІ розряд); 
 для допоміжних робітників – за середнім розрядом робіт (ІІ розряд). 
Розміри тарифних ставок і середньомісячних окладів приймаються згід-

но з діючою тарифною угодою [14]. Після їх прийняття вони коригуються 
пропорційно зміні розмірів мінімальної заробітної платні на момент розра-
хунку відносно розмірів мінімальної заробітної платні на момент укладання 
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угоди [15]. 
Розміри місячної тарифної ставки і-го працівника визначаються за 

формулою: 

 , грн,М Г М
і і Сt t Ф   (1.8) 

де М
СФ  – середній місячний фонд робочого часу 40-годинного робо-

чого тижня для розрахункового року [16]. 
Величини прийнятих годинних тарифних ставок, місячних посадових 

окладів і розрахованих місячних тарифних ставок наводяться в таблиці 1.8. 

Таблиця 1.8 – Тарифні ставки й посадові оклади працівників ПАТ 

Категорія 
працівників 

Тарифна ставка, грн Місячний посадовий 
оклад, грн годинна місячна 

Водії     
Водії     
Ремонтні робітники    
Допоміжні робітники    
ІТП    
Службовці    
МОП    

1.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Від чого залежить середня технічна швидкість VТ? 
2. Які чинники впливають на коефіцієнти використання пробігу ав-

томобілів β і вантажопідйомності автомобілів γ? 
3. Перерахуйте основні групи норм, що застосовуються на автомобі-

льному транспорті. 
4. В якій послідовності виконується корегування норм витрат на ма-

теріали та запасні частини? 
5. Як здійснюється урахування дорожніх, кліматичних і інших екс-

плуатаційних факторів при визначенні витрат палива? 
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2 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 
«ПЛАНУВАННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРОГРАМИ З ЕКСПЛУАТАЦІЇ                

РУХОМОГО СКЛАДУ» 

Мета роботи: оволодіння технологією розрахунку виробничої програми 
з експлуатації РС. 

2.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно: 

 розробити виробничу програму з експлуатації РС; 

 побудувати графіки залежностей середньооблікової кількості ав-
томобілів (АО) та річного виробітку на одну середньооблікову автомобіле-
тонну (PВТ) від довжини їздки автомобіля з вантажем (lЇЗ) (АО = f(lЇЗ), 
PВТ = f(lЇЗ)). 

За результатами роботи зробити висновки, в яких необхідно виконати 
аналіз побудованих графіків. 

В якості вихідних даних до роботи виступають результати практич-
ної роботи № 1 та дані, що представлені в таблиці А.1 додатка А. 

2.2 Порядок виконання роботи 

2.2.1 Виробнича програма з експлуатації РС 

Виконання розрахунків виробничої програми з експлуатації РС викли-
кано необхідністю встановлення потенційних обсягів послуг, що може надати 
ПАТ. 

Виробнича програма з експлуатації РС визначається, виходячи з 
техніко-експлуатаційних показників, які були прийняті в практичній ро-
боті № 1 (VТ, ТН, tН-Р, β, γ, lЇЗ, LСД), окрім коефіцієнта випуску автомобілів 
на лінію, величина якого приймається згідно з таблицею А.1 додатка А. 

Після визначення техніко-експлуатаційних показників розраховують 
річну продуктивність облікового автомобіля: 

 . , т;Н T К В
Р А

T Н РЇЗ

Т V q D
Q

l V t 

      


  
 (2.1) 

 . . , ткм.Р А Р А ЇЗW Q l   (2.2) 

Знаючи загальний річний обсяг перевезень QΣ, який необхідно вико-
нати конкретним типом рухомого складу та його річну продуктивність, 
можна визначити потрібну (середньо-облікову) кількість РС: 

 ./ , од.О Р АА Q Q  (2.3) 
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Формули розрахунку й розрахунок решти показників використання 

РС наводяться в таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 – Показники використання РС 

Показник 
Одиниця 

виміру 

Розрахункова 

формула або 

позначення 

Чисельне значення для 

  

Довжина їздки 

з вантажем lЇЗ, км 

lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

Річна продуктивність обліко-

вого автомобіля: 
        

– у тоннах; т QР.А       

– у тонно-кілометрах ткм WР.А       

Облікова кількість автомобілів од. АО = QΣ / QР.А       

Загальна вантажопідйомність РС т qΣ = q  АО       

Автомобіле-дні перебування:         

– на ПАТ; авто.дн АДК = АО  DК       

– у роботі авто.дн АДРБ = АДК  αВ       

Автомобіле-години в наряді авто.год АГН = АДРБ  ТН       

Загальний річний пробіг авто-

мобілів 
км LΣ = LСД  АДРБ       

Пробіг з вантажем км LВ = LΣ  β       

Кількість їздок з вантажем їзд. ZЇЗ = LВ / lЇЗ       

Автомобіле-години:         

– простою під навантаженням-

розвантаженням; 
авто.год АГН-Р = tН-Р  ZЇЗ       

– у русі авто.год АГР = АГН - АГН-Р       

Уточнений загальний обсяг 

перевезень за рік 
т Q'Σ = QР.А  АО       

Уточнений загальний ванта-

жообіг за рік 
ткм W'Σ = WР.А  АО       

Річний виробіток на середньо-

облікову автомобіле-тонну: 
        

– у тоннах; т PВТ = Q'Σ / qΣ       

– у тонно-кілометрах ткм PВТКМ = W'Σ / qΣ       

2.2.2 Пошук і дослідження аналітичних залежностей 

Результати графічної побудови залежностей середньооблікової кіль-
кості автомобілів (АО) та річного виробітку на одну середньооблікову ав-

томобіле-тонну (PВТ) від довжини їздки автомобіля з вантажем (lЇЗ) 

(АО = f(lЇЗ), PВТ = f(lЇЗ)) наносяться на координатну сітку рис. 2.1. 
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АО 

РВТ 

lЇЗ  

Рисунок 2.1 – Графіки залежностей АО = f(lЇЗ) та PВТ = f(lЇЗ) 

2.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
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2.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Наведіть формулу для розрахунку добової продуктивності ван-

тажного автомобіля QД.А (через показник VТ). 

2. Від чого залежить довжина пробігу з вантажем LВ? 

3. Наведіть порядок визначення кількості їздок з вантажем ZЇЗ. 

4. Які чинники впливають на величину загального річного пробігу 

автомобілів L? 

5. Чим аргументується необхідність розрахунку виробничої програми? 
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3 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 
«ПЛАНУВАННЯ ТРУДОВИХ ВИТРАТ 

І ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТНІ ПРАЦІВНИКІВ ПАТ» 

Мета роботи: оволодіння технологією визначення необхідної кіль-
кості працівників ПАТ та розмірів загального фонду заробітної платні 
(ФЗПΣ) цих працівників (на прикладі водіїв). 

3.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно: 

 виконати розрахунок чисельності водіїв; 

 виконати розрахунок фонду заробітної платні водіїв; 

 побудувати графіки залежностей розмірів (ФЗПВΣ) від довжини  
їздки автомобіля з вантажем (lЇЗ) (ФЗПВΣ = f(lЇЗ)). 

За результатами роботи зробити висновки, в яких необхідно виконати 
аналіз побудованих графіків. 

В якості вихідних данних до роботи виступають результати розра-
хунків попередніх практичних робіт. 

3.2 Порядок виконання роботи 

3.2.1 Розрахунок чисельності водіїв 

Чисельність водіїв розраховується за формулою: 

 , люд,В
і P

В

Т
P

Ф






 (3.1) 

де Ті
Σ
 – плановий обсяг робіт водіїв, який визначається за формулою: 

  1 0,054 , люд.год,В НТ АГ     (3.2) 

де 0,054 – допоміжний час на 1 годину роботи автомобіля на лінії, 
пов’язаний з виконанням підготовчо-заключних операцій і передрейсовим 
медоглядом; 

Фi
Р
 – річний фонд робочого часу і-го працівника, год. Фонд робочого 

часу розраховують з урахуванням конкретних умов кожного року. Так, 
для п’ятиденного робочого тижня: 

  . . , год,P
i К В С ВІД Д ВІД Н ЗМ П СФ D D D D D D Т D t         

 
 (3.3) 

де DК – кількість календарних днів року, DК = 365 днів (за календарем); 
DВ – кількість вихідних днів, DВ = 104 дні (за календарем); 
DС – кількість святкових днів, DС = 10 днів (за календарем); 
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DВІД – кількість днів чергової відпустки, DВІД = 24 дні; 
DД.ВІД – кількість днів додаткової відпустки, DД.ВІД = 2–3 дні; 
DН – кількість днів неявки з поважних причин, DН = 5–8 днів; 
DП.С – дні передсвяткові, в які тривалість зміни скорочується на 1 го-

дину, DП.С = 4 дні (за календарем); 
ТЗМ – тривалість робочої зміни, ТЗМ = 8 год; 
t – час скорочення робочої зміни, t = 1 год; 

 – коефіцієнт, що враховує зростання продуктивності праці, для 

водіїв  = 1,03, для ремонтних робітників  = 1,05. 
Розподіл водіїв за рівнем кваліфікації ведеться на основі фактично 

сформованої структури, їх чисельність в учбових розрахунках приймаємо: 
водії 1-го класу – 15 %, 2-го класу – 25 %, 3-го класу – 60 %. 

Чисельність бригад водіїв може становити в різних випадках до 10 чо-
ловік, понад 10 чоловік і понад 25 чоловік. В учбових розрахунках рекомен-
довано приймати чисельність бригади 25 чоловік. 

Розрахунки чисельності водіїв наводяться в таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 – Чисельність водіїв 

Показник 

О
д
и

н
и

ц
я
 

в
и

м
ір

у
 

Позна-
чення 

Чисельне значення для 
  

Довжина їздки з вантажем lЇЗ, км 
lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

Річний фонд робочого часу водія год Р
ВФ        

Чисельність водіїв, у тому числі: 

чол. 

ВР        

– 1-го класу; 1ВР        

– 2-го класу; 2ВР        

– 3-го класу 3ВР        

Кількість бригад водіїв од. .Б Вn        

3.2.2 Розрахунок фонду заробітної платні водіїв 

Загальний фонд заробітної платні водіїв 

 , грн.О Д
В В ВФЗП ФЗП ФЗП    (3.4) 

Основний фонд заробітної платні водіїв 

 , грн.О Г К С Б Н П
В В В В В В ВФЗП ФЗП Д Д Д Д Д       (3.5) 

Фонд заробітної платні водіїв, що працюють за погодинним тари-
фом, розраховують за формулою: 

 , грн.Г Г
В В ВФЗП Т t   (3.6) 

Доплата за класність: 

  1 20,25 0,1 , грн,К М
В В В М ВД P P n t     (3.7) 
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де nМ – кількість місяців, коли застосовується доплата, nМ = 11. 

Доплата за бригадирство: 

 . , грн,Б М
В Б Б і М ВД К n n t     (3.8) 

де КБ – коефіцієнт доплати за бригадирство, встановлюється в за-

лежності від кількості робітників у бригаді (до 10, понад 10, понад 25) і 

встановлюється відповідно чисельності бригади у розмірах: 0,2; 0,4 і 0,6; 
nБ.і – кількість бригад і-х працівників. 

Доплата за роботу у святкові та вихідні дні: 

 , грн,С Г
В О СР В Н ВД А D Т t      (3.9) 

де DСР – кількість вихідних і святкових днів, коли автомобіль працює 

на лінії, DСР = 2–3 дні на автомобіль у рік. 

Доплата за роботу в нічні години: 

 , грн,Н Н Г
В Н і ВД К Т t    (3.10) 

де КН – коефіцієнт доплати за роботу в нічний час, КН = 0,4; 
Ті

Н
 – кількість нічних годин роботи, для водіїв ТВ

Н
 = 0,05АГН. 

Розміри преміального фонду для водіїв можна розрахувати за форму-

лою: 

 , грн,П М
В П В М ВД К P n t     (3.11) 

де КП – коефіцієнт преміювання, КП = 0,1...0,5. 

Додатковий фонд заробітної платні водіїв ( Д
ВФЗП ) планують у роз-

мірі 10–12 % від основного фонду заробітної платні. 

Результати розрахунків наводяться в таблиці 3.3. 

Таблиця 3.3 – Зведений план заробітної платні водіїв 

Показник 

П
о
зн

ач
ен

н
я
 

Чисельне значення для 

  

Довжина їздки з вантажем lЇЗ, км 

lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

Погодинний фонд зарплати 
Г
ВФЗП        

Доплата:        

– за класність; К
ВД        

– за керівництво бригадою; Б
ВД        

– за роботу в вихідні та святкові дні; 
С
ВД        

– доплата за роботу в нічний час 
Н
ВД        

Премія 
П
ВД        

Основний фонд заробітної платні водіїв 
О
ВФЗП        

Додатковий фонд заробітної 

платні водіїв 
Д
ВФЗП        

Загальний фонд заробітної платні водіїв ФЗПВΣ       
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3.2.3 Пошук і дослідження аналітичних залежностей 

Результати графічної побудови залежності розмірів (ФЗПВΣ) від дов-
жини їздки автомобіля з вантажем (lЇЗ) (ФЗПВΣ = f(lЇЗ)) наносяться на коор-
динатну сітку рис. 3.1. 

3.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
 

 

 

 

 

 

 

 
ФЗПВΣ 

lЇЗ  

Рисунок 3.1 – Графіки залежностей ФЗПВΣ = f(lЇЗ) 
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3.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Як встановлюється чисельність інженерно-технічних робітників, 

службовців і МОП? 

2. Перелічіть основні системи відрядної оплати праці. 

3. Перелічіть основні системи погодинної оплати праці. 

4. Перелічіть основні задачі плану по трудовим витратам і кадрам. 

5. З яких елементів складається тарифна система оплати праці? 
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4 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 

«ПЛАНУВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ПЕРЕВЕЗЕНЬ ТА ПРИБУТКУ» 

Мета роботи: оволодіння технологією встановлення доцільності ви-

бору типу РС для заданих обсягів і умов перевезень. 

4.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно: 

 скласти калькуляцію собівартості виробництва; 

 виконати розрахунок приведених витрат, доходу та прибутку; 

 побудувати графіки залежностей приведених витрат (ВПР) та чис-

того прибутку (ПЧ) від відстані перевезень (lЇЗі) (ВПРі = f(lЇЗі), ПЧі = f(lЇЗі)). 
На підставі побудованих графіків зробити висновки про ефек-

тивність використання автомобілів вказаної марки при роботі на різних 

відстанях перевезень та про те, яка марка автомобіля є найбільш ефектив-

ною для виконання заданого обсягу перевезень. 

В якості вихідних даних до роботи виступають результати розрахун-

ків попередніх практичних робіт. 

4.2 Порядок виконання роботи 

Вибір оптимального транспортного засобу для заданого обсягу пере-

везень рекомендується проводити в два етапи. На першому етапі визна-

чається собівартість перевезень, для чого необхідно визначити загальні 

витрати на експлуатацію рухомого складу. На другому етапі визначаються 

приведені витрати на експлуатацію автомобілів, доходи та прибуток від 

виконання роботи при заданому рівні рентабельності. 

4.2.1 Калькуляція собівартості виробництва 

Собівартість виробництва (виконання перевезень) (SП) визначається як 
відношення загальної суми витрат (ВΣ), пов’язаних з їх наданням, до їх обсягу: 

 / ,П РіS B Q  (4.1) 

де QРі – обсяг послуг, що надаються за рік (обсяг перевезень, обсяг 

транспортної роботи, обсяг часу наданих транспортних послуг, загальний 

пробіг рухомого складу, трудомісткість виконаних робіт). У практичній 
роботі за обсяг послуг приймається обсяг транспортної роботи. 

Загальна сума витрат, що входять у собівартість перевезень, грн: 

. , грн.ПАТ ЄВ ПММ Ш ТО Р A П ЗГB ФЗП ВР В В В BP BP В          (4.2) 
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Тобто загальну суму витрат, що входять до собівартості послуг, скла-
дають вісім основних статей витрат, перелік яких наведено нижче. 

1. Заробітна платня (ФЗППАТΣ). Стаття включає загальний фонд заробіт-
ної платні всіх категорій працівників ПАТ. У зв’язку з тим, що відсутні дані 
про розміри загальних фондів заробітної плати ремонтних, допоміжних ро-
бітників, ІТР, службовців і МОП, то в учбових цілях можна прийняти, що су-
ма цих фондів складає приблизно 40 % від загального фонду заробітної платні 
водіїв. 

 1,4 , грн.ПАТ ВФЗП ФЗП    (4.3) 

2. Єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне стра-
хування (ВРЄВ). Сума відрахувань визначається за формулою: 

 . , грн,ЄВ СТ Т ПАТВР Н ФЗП    (4.4) 

де НСТ.Т – страховий тариф, що визначається в залежності від класу про-
фесійного ризику підприємства, %. Для ПАТ, що відносяться до 33 класу 
професійного ризику, НСТ.Т = 37,66 %. 

3. Паливно-мастильні матеріали (ВПММ). Стаття містить витрати на 
автомобільне паливо, мастильні та інші експлуатаційні матеріали: 

 , грн,ПММ П МЕМВ В В   (4.5) 

де ВП – витрати на паливо, грн; 
ВМЕМ – витрати на мастильні та експлуатаційні матеріали, грн. 
4. Шини (ВШ). Стаття складається з суми витрат на шини. 
5. Технічне обслуговування та ремонт (ВТО.Р). Стаття включає всі вит-

рати на матеріали для ТО і ПР РС та частину витрат на запасні частини: 

 . 0,1 , грн,ТО Р М ЗЧВ В В    (4.6) 

де ВМ – витрати на матеріали для ТО та ремонту, грн; 
ВЗЧ – витрати на запасні частини, грн. 
Результати розрахунків витрат на автомобільне паливо, мастильні та інші 

експлуатаційні матеріали, шини, витрати на ТО і Р наводяться в таблиці 4.1. 

Таблиця 4.1 – Результати розрахунків потреб у матеріальних ресурсах 

Показник 
Одиниця 
виміру 

Розрахункова 
формула 

або позначення 

Чисельне значення для 

  

Довжина їздки 

з вантажем lЇЗ, км 

lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Паливо 

Витрати палива: 

л (куб. м) 

       

– на пробіг; QКМ = НS · LΣ / 100       

– на транспортну роботу; QТКМ = НW · WΣ / 100       

– на їздки; QЇЗ = НZ · ZЇЗ       

– у підсумку  QП = QКМ + QТКМ (ЇЗ)       
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Продовження таблиці 4.1 

Витрати палива з ураху-
ванням умов експлуатації 

л (куб. м) 
QПС = QП    

(1 + 0,01 · КВПΣ) 
      

Додаткова потреба у па-
ливі в зимовий період 

л (куб. м) 
QЗ = QПС · HЗ · nЗ / (12 · 10

0) 
      

Витрата палива на лінії л (куб. м) QЛ = QПС + QЗ       

Внутрішньогаражні витрати 
палива 

л (куб. м) QВГ = QЛ · НВГ / 100       

Загальна потреба в паливі л (куб. м) QПΣ = QЛ + QВГ       

Ціна 1 л (куб.м) пального грн СП       

Витрати коштів на пальне грн ВП = QПΣ · СП       

Олива для двигунів 

Загальна витрата оливи л QО.ДВ =0,01  НО.ДВ  QПΣ       

Ціна 1 л оливи грн СО.ДВ       

Витрати коштів на оливу грн ВО.ДВ = QО.ДВ  СО.ДВ       

Трансмісійна олива 

Загальна витрата оливи л QО.ТР = 0,01  НО.ТР  QПΣ       

Ціна 1 л оливи грн СО.ТР       

Витрати коштів на оливу грн ВО.ТР = QО.ТР  СО.ТР       

Пластичне мастило 

Загальна витрата мастила кг QМ.П = 0,01  НМ.П  QПΣ       

Ціна 1 кг мастила грн СМ.П       

Витрати коштів на мастило грн ВМ.П = QМ.П  СМ.П       

Гас 

Загальна витрата гасу л QГ = 0,01  НГ  QПΣ       

Ціна 1 л гасу грн СГ       

Витрати коштів на гас грн ВГ = QГ  СГ       

Матеріали для обтирання 

Загальні витрати матеріалів кг QОБ.М = НОБ.М  АО       

Ціна 1 кг матеріалу грн СОБ.М       

Витрати коштів на матеріали грн ВОБ.М = QОБ.М  СОБ.М       

Інші матеріали 

Загальні витрати на мате-

ріали 
грн ВІМ.М = НІМ.М  АО 

      

Загальні витрати коштів 
на мастильні та експлуа-

таційні матеріали 

грн ВМ.ЕКСΣ 

      

Автомобільні шини 

Необхідна кількість шин шт. nШ = LΣ  nК / LН.Ш       

Витрати на відновлення 

зносу та ремонт шин 
грн ВШ = НШ  LΣ  nК       

Запасні частини й матеріали для ТО та ПР автомобілів 

Сума витрат:         

– на запасні частини; грн ВЗЧ = 0,001  НЗЧ  LΣ       

– на матеріали грн ВМ = 0,001  НМ  LΣ       

Загальні витрати коштів 

на запасні частини та ма-
теріали 

грн ВЗЧ.М = ВЗЧ + ВМ       
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6. Амортизація (ВРА). Відрахування на амортизацію РС, агрегатів і 

запасних частин до РС, а також на відновлення виробничо-технічної бази 

(будівель, споруд, устаткування) та інших основних засобів розрахо-

вуються за встановленими нормами: 

 . . . . , грн,A А PС А ЗЧ А Б АУBP ВР ВР ВР ВР     (4.7) 

де ВРА.РС – відрахування на амортизацію РС, грн. ВРА.РС = 40 % ІСРС; 

ВРА.ЗЧ – відрахування на амортизацію запасних частин та агрегатів, 

грн. ВРА.ЗЧ = 40 % СЗЧ.А. (СЗЧ.А = 90 % ВЗЧ); 

ВРА.ВТБ – відрахування на амортизацію виробничо-технічної бази 

(ВТБ), грн. ВРА.ВТБ = 8 % ІСВТБ. 
Для визначення сум амортизаційних відрахувань необхідно визначи-

ти обсяг капіталовкладень у закупівлю РС (ІСРС), суму капіталовкладень у 

створення виробничо-технічної бази (ІСВТБ) та вартість запасних частин та 

агрегатів, на які нараховується амортизація (СЗЧ.А). 

Обсяг капіталовкладень у закупівлю РС розраховується за форму-

лою: 

 , грн,РСі РСі ОіIС С A   (4.8) 

де СРСі – ринкова вартість і-ої моделі РС, яку можна визначити 

згідно з джерелами [17–21]. 

Обсяг капіталовкладень в створення виробничо-технічної бази (ВТБ) 

ПАТ (ІСВТБ) визначається за нормою питомих капіталовкладень на оди-

ницю РС. У середньому питомі капіталовкладення на одиницю РС прий-
маються в розмірі 20–30 % первісної вартості РС. 

Таблиця 4.2 – Результати розрахунків вартості РС та ВТБ 

Показники 

П
о
зн

ач
ен

н
я
 Чисельне значення для 

  

Довжина їздки з вантажем lЇЗ, 

км 

lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

Обсяг капіталовкладень у закупівлю РС, грн ІСРСі       

Обсяг капіталовкладень у створення ВТБ, грн ІСВТБі       

Вартість запасних частин та агрегатів, на які на-

раховується амортизація, грн 
СЗЧ.А       

Загальний обсяг капіталовкладень в основні за-

соби виробництва, грн 
ІСОЗі       

 

Вартість запасних частин та агрегатів, на які нараховується аморти-

зація (СЗЧ.А.) становить 90 % від вартості всіх запасних частин і агрегатів 
(СЗЧ). 

7. Податки та збори (ВРП). Суму податків і зборів, передбачених за-

конодавством (комунальний податок, податок на землю, збір за викори-
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стання водних ресурсів) можна розрахувати за спрощеною формулою: 

 
 .

/ (100 ), грн,

П ПАТ ЄВ ПММ Ш ТО Р А

П П ЗГ

ВР ФЗП ВР В В В ВР

m m m

      

  
 (4.9) 

де mП – відсоток на податок і збори з фактичної собівартості 

(mП = 4–4,5 %); 

mЗГ – відсоток на загальногосподарські витрати та збори з фактичної 
собівартості (mЗГ = 16–17 %). 

8. Загальногосподарські витрати (ВЗГ). Розміри загальногосподар-

ських витрат розраховуються за формулою: 

 
 

 

.

/ 100 , грн.

ЗГ ПАТ ЄВ ПММ Ш ТО Р А П

ЗГ ЗГ

В ФЗП ВР В В В ВР ВР

m m

       

 
 (4.10) 

Результати розрахунку собівартості перевезень заносимо до таблиці 4.3. 

Таблиця 4.3 – Калькуляція собівартості перевезень 

Стаття витрат 
Позна-

чення 

Чисельне значення для 

  

Довжина їздки з вантажем lЇЗ, км 

lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

1. Загальний фонд заробітної платні 

працівників 
ФЗППАТΣ       

2. Єдиний внесок на загально-

обов’язкове державне соціальне стра-

хування 

ВРЄВ       

3. Паливно-мастильні матеріали ВПММ       

4. Шини ВШ       

5. Технічне обслуговування та ремонт ВТО.Р       

6. Амортизація ВРA       

7. Податки та збори ВРП       

8. Загальногосподарські витрати ВЗГ       

Загальна сума витрат та собівартість 

перевезень 
ВΣ, SП       

 
При визначенні собівартості продукції на автомобільному транспор-

ті практикується умовний розподіл витрат на змінні (ВКМ) і постійні 

(Вconst). До змінних відносять витрати, що залежать від величини загально-

го пробігу автомобілів. Це витрати на паливо, мастильні матеріали, тех-

нічне обслуговування та ремонт автомобілів, відрахування на амортизацію 

РС та ін. До змінних витрат умовно відносять деякі види витрат, що не за-

лежать від пробігу автомобілів, наприклад внутрішньогаражні витрати па-

лива та обтиральні матеріали 

 , , грн.КМ ПММ Ш ТО РВ В В В    (4.11) 
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До постійних відносять усі інші витрати або ті витрати, що не залежать 
від загального пробігу автомобілів. Вони плануються на 1 автомобіле-день 
роботи. Це накладні витрати та заробітна плата водіїв. Заробітна плата водіїв 
вантажних автомобілів при відрядній системі оплати праці включається в 
постійні витрати умовно, оскільки її величина залежить від відстані переве-
зень вантажів і, отже, від пробігу автомобілів. 

4.2.2 Розрахунок приведених витрат, доходу та прибутку 

Приведені витрати на експлуатацію автомобілів визначаються за 
формулою: 

 , грн,ПРi i Н ВТБiВ В Е ІС    (4.12) 

де ЕН – нормативний коефіцієнт економічної ефективності капіта-
ловкладень (ЕН = 0,15). 

Річний валовий дохід від діяльності ПАТ визначається як сума гро-
шових коштів, отриманих від реалізації робіт та послуг, які надає підприєм-
ство. Його величину можна розрахувати за формулою: 

 , грн,Pi ПіД Q C   (4.13) 

де СПі – вартість (тариф) за перевезення, виконання і-го виду робіт 
або послуг, грн. 

Розрахункову величину тарифу можна визначити за формулою: 

 
 100

,
100

П
Пі

ПДВ

S R
С

Н





 (4.14) 

де R – планова норма рентабельності, %. За чинних умов господа-
рювання рекомендується використовувати в розрахунках R = 15–35 %; 

НПДВ – ставка податку на додану вартість, %. Розміри ставки визна-
чаються згідно з джерелом [7]. 

Балансовий прибуток визначається: 

 , грн,Б ПДВП Д В ВР    (4.15) 

де ВРПДВ – податок на додану вартість, розміри якого визначаються 
за формулою 

 , грн.ПДВ ПДВВР Д Н   (4.16) 

Чистий прибуток або прибуток, який залишається на рахунках ПАТ: 

 , грн,Ч Б ППП П ВР ІП    (4.17) 

де ВРПП – податок на прибуток, розміри якого визначаються за фор-
мулою: 

 , грн,ПП Б ППВР П Н   (4.18) 
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де НПП – ставка податку на прибуток, %. Розміри ставки визначають-

ся згідно з джерелом [7]; 

ІП – інші платежі (штрафи, пеня та ін.), грн. 

Результати розрахунків заносимо до таблиці 4.4. 

Таблиця 4.4 – Розрахунок прибутку підприємства 

Показники 

Чисельне значення (грн) для 

  

Довжина їздки з вантажем lЇЗ, км 

lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 lЇЗ1 lЇЗ2 lЇЗ3 

Сума капіталовкладень в основні засоби виробництва       

Загальні приведені витрати на експлуатацію РС       

Річний валовий дохід підприємства       

Балансовий прибуток підприємства       

Чистий прибуток підприємства       

4.2.3 Пошук і дослідження аналітичних залежностей 

Результати графічної побудови залежностей приведених витрат (ВПР) 

та чистого прибутку (ПЧ) від відстані перевезень (lЇЗі) (ВПРі = f(lЇЗі), 

ПЧі = f(lЇЗі)) наносяться на координатну сітку рис. 4.1. 

 
ВПР 

lЇЗ 

ПЧ 

 

Рисунок 4.1 – Графіки залежностей ВПРі = f(lЇЗі) та ПЧі = f(lЇЗі) 
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4.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Що називають собівартістю одиниці транспортної продукції? 

2. Які витрати ПАТ називають «змінними витратами» та з яких еле-

ментів вони складаються? 
3. Які витрати ПАТ називають «постійними витратами» та з яких 

елементів вони складаються? 

4. Перелічіть основні статті витрат ПАТ. 

5. Наведіть порядок визначення чистого прибутку ПАТ. 
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5 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 
«ПЛАНУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПАТ 

(РОЗРАХУНОК ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ВДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ ПЕРЕВЕЗЕНЬ)» 

Мета роботи: оволодіння технологією розрахунку економічної ефек-
тивності від удосконалення технологічного процесу перевезень вантажів. 

5.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно: 
 виконати розрахунок економічної ефективності від маршрутизації 

перевезень вантажів; 
 побудувати графіки залежностей приросту обсягу вантажообігу 

(РW) та приросту прибутку (ΔПБ.ПАТ) від збільшення коефіцієнту викорис-
тання пробігу Ні, (РWі = f(Ні), ΔПБ.ПАТі = f(Ні)). 

За результатами роботи зробити висновки, в яких необхідно виконати 
аналіз побудованих графіків. 

Розрахунок ведеться для моделі автомобіля, використання якої, за 
висновками практичної роботи № 4 є більш економічно доцільним та згід-
но з вихідними даними таблиці 5.1. 

Таблиця 5.1 – Вихідні дані до розрахунку 

Показник 
Чисельне 
значення 

1. Річний обсяг перевезень, т  
2. Річний вантажообіг, ткм  
3. Час у наряді, год  
4. Технічна швидкість, км/год  
5. Коефіцієнт використання вантажопідйомності  
6. Час перебування під навантаженням-розвантаженням за їздку, год  
7. Вантажопідйомність автомобіля, т  
8. Довжина їздки з вантажем, км  
9. Коефіцієнт використання пробігу  
10. Коефіцієнт випуску автомобілів на лінію  
11. Обсяг капіталовкладень в основні засоби виробництва ІСОЗі, грн  
12. Річні накладні витрати на один автомобіль, грн  
13. Балансовий прибуток ПАТ на один ткм, грн  
14. Змінні витрати на 1 км пробігу автомобіль, грн  

 

Величини показників 1–7 та 10 приймаються згідно з завданням до 
практичної роботи № 1 та висновків і розрахунків цієї роботи. 

Довжина їздки з вантажем (показник 8) приймається, рівною другій 
величині довжини їздки, згідно з завданням до практичної роботи № 1. 

Розмір коефіцієнта використання пробігу (показник 9) приймається 
до впровадження згідно з джерелом [7] (базовий варіант). 

Величини показників 11–14 приймаються згідно з висновками та   
розрахунками практичної роботи № 4. 
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Розрахунок ведеться для трьох варіантів збільшення коефіцієнта ви-
користання пробігу, (3 %, 6 % та 10 %). 

5.2 Порядок виконання роботи 

5.2.1 Розрахунок економічної ефективності вдосконалення техноло-
гічних процесів перевезень 

При маршрутизації перевезень, економічний ефект забезпечується 
підвищенням коефіцієнта використання пробігу, в результаті чого скоро-
чуються змінні витрати в зв’язку зі зменшенням порожніх пробігів рухо-
мого складу та за рахунок виконання додаткової транспортної роботи од-
нією та тією ж кількістю автомобілів. 

Величину загального пробігу всіх автомобілів за рік до та після 
впровадження заходу можна визначити за формулами: 

 . / , км;Б Б БL W q    (5.1) 

 . / , км,Н Б НL W q    (5.2) 

де βБ, βН – коефіцієнт використання пробігу до та після впроваджен-
ня, відповідно. 

Скорочення порожнього пробігу автомобілів 

 . . , км.Б НL L L      (5.3) 

Скорочення порожнього пробігу автомобілів дозволяє зменшити ав-
томобіле-години, необхідні для виконання базового вантажообігу. Вико-
ристання ресурсу автомобіле-годин роботи, що виникли в результаті 
маршрутизації перевезень, при коефіцієнті використання пробігу βБ доз-
воляє виконати додаткову транспортну роботу. 

 , ткм;БW L q        (5.4) 

 , ткм.Н БW W W   (5.5) 

Інтегральний економічний ефект від впровадження маршрутизації 
перевезень вантажів складається з двох складових 

 , грн,І КМ WЕ Е Е   (5.6) 

де ЕКМ – економія витрат на змінних витратах, що визначається 
згідно з формулою: 

 , грн,КМ КМЕ В L   (5.7) 

ЕΔW – ефект за рахунок виконання додаткового вантажообігу, що розра-
ховується за формулою: 

    . ./100 / , грн,W О Н W H ОЗ Б H Б ОЗ БЕ А В P E ІС W W ІС        (5.8) 

де АО – необхідна кількість автомобілів до впровадження експлуата-
ційних заходів, од., 
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 ./ , од.,О Р АА Q Q  (5.9) 

де QΣ – річний обсяг перевезень до впровадження експлуатаційних 
заходів, т; 

QР.А – річна продуктивність одного автомобіля до впровадження 
експлуатаційних заходів, т; 

 .

.

, т.Н Т Б К В
Р А

Т Б Н РЇЗ Б

Т V q D
Q

l V t 

      


  
 (5.10) 

ВН – річні накладні витрати на один автомобіль, грн; 
РW – приріст обсягу вантажообігу, 

 100 %.W
Б

W
Р

W


   (5.11) 

ЕН – нормативний коефіцієнт економічної ефективності (ЕН = 0,15); 
ІСОЗ.Б – загальний обсяг капіталовкладень в основні засоби вироб-

ництва до впровадження експлуатаційних заходів, тис. грн. 
Приріст балансового прибутку ПАТ за рахунок виконання додатко-

вого вантажообігу: 

 . . , грн.Б W Б ТКМП П W    (5.12) 

де ПБ.ТКМ – балансовий прибуток на один ткм, грн. 
Приріст прибутку ПАТ від впровадження маршрутизації перевезень 

і виконаного додаткового вантажообігу: 

 . . , грн.Б ПАТ КМ Б WП В L П      (5.13) 

Результати розрахунків наводяться в таблиці 5.2. 

Таблиця 5.2 – Результати розрахунку економічної ефективності 

Показник 

Чисельне                     
значення для        

варіанта 
І ІІ ІІІ 

1. Величина коефіцієнта використання пробігу, досягнутого за рахунок впро-
вадження маршрутизації перевезень 

   

2. Скорочення порожнього пробігу автомобілів, км    
3. Обсяг додаткової транспортної роботи, ткм    
4. Обсяг додаткової транспортної роботи за рік після впровадження, ткм    
5. Річна продуктивність одного автомобіля до впровадження експлуатаційних 
заходів, т 

   

6. Приріст обсягу вантажообігу, %    
7. Економічний ефект за рахунок виконання додаткового вантажообігу, грн    
8. Економія змінних витрат, грн    
9. Інтегральний народногосподарський економічний ефект, грн    
10. Приріст балансового прибутку ПАТ за рахунок виконання додаткового ва-
нтажообігу, грн 

   

11. Приріст прибутку ПАТ від впровадження маршрутизації перевезень і ви-
конаного додаткового вантажообігу, грн 

   



33 

ДВНЗ«ДонНТУ» Автомобільно-дорожній інститут 

5.2.2 Пошук і дослідження аналітичних залежностей 

Результати графічної побудови залежностей приросту обсягу ванта-
жообігу (РW) та приросту прибутку (ΔПБ.ПАТ) від збільшення коефіцієнта 

використання пробігу Ні, (РWі = f(Ні), ΔПБ.ПАТі = f(Ні)) наносяться на     
координатну сітку рис. 5.1. 

 
РW 

Н 

ΔПБ.ПАТ 

 

Рисунок 5.1 – Графіки залежностей РWі = f(Ні) та ΔПБ.ПАТі = f(Ні) 

5.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
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5.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Перелічіть основні складові інтегрального економічного ефекту 

від впровадження маршрутизації перевезень. 

2. Наведіть формулу для розрахунку економічного ефекту від вико-

нання додаткового вантажообігу. 

3. Наведіть приклади заходів направлених на вдосконалення техно-
логічних процесів перевезень. 

4. Які витрати ПАТ називають «накладними витратами» та з яких 

елементів вони складаються? 

5. Наведіть порядок розрахунку приросту балансового прибутку від 

впровадження маршрутизації перевезень. 
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6 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 

«ПЛАНУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПАТ 

(РОЗРАХУНОК ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ ТО ТА РЕМОНТУ)» 

Мета роботи: оволодіння технологією розрахунку економічної ефек-

тивності вдосконалення технологічних процесів ТО та ремонту РС. 

6.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно: 

 виконати розрахунок економічної ефективності вдосконалення те-

хнологічних процесів ТО та ремонту РС; 

 побудувати графіки залежностей додаткового балансового прибутку 

ПАТ (ΔПБ) та терміну окупності додаткових вкладень (Т) від зменшення тру-

домісткості однієї операції (після впровадження) tОП.Н за рахунок удоскона-

лення технологічних процесів ТО та ремонту РС (ΔПБі = f(tОП.Ні), Ті = f(tОП.Ні)). 
За результатами роботи необхідно виконати аналіз побудованих гра-

фіків і зробити висновки. 

Розрахунок ведеться для моделі автомобіля, використання якої за 

висновками практичної роботи № 4 є більш економічно доцільним та 

згідно з вихідними даними таблиці 6.1. 

Таблиця 6.1 – Вихідні дані до розрахунку 

Показник 
Одиниця 

виміру 

Умовне              

позначення 

Чисельне 

значення 

1. Трудомісткість однієї операції (до впровадження) люд.год tО.Б  

2. Годинна тарифна ставка робітника грн tГ  

3. Кількість операцій на рік од. nО  

4. Витрати на експлуатацію (до впровадження) грн ВЕ.Б  

5. Витрати на експлуатацію (після впровадження) грн ВЕ.Н  

6. Додаткові капітальні вкладення на впровадження грн/рік ІСД  

7. Трудомісткість однієї операції (до впровадження) люд.год tО.Н    

 

Величини показників 1–2 приймаються згідно з завданням до прак-

тичної роботи № 1 та висновків і розрахунків цієї роботи. 
Величини показників (показники 3–7) приймаються згідно з 

вихідними даними, що визначаються згідно з таблицею А.2 додатка А. 

Значення трудомісткості однієї операції (після впровадження) ве-

деться для трьох варіантів зменшення трудомісткості однієї операції, 

відносно трудомісткості до впровадження, (5 %, 10 % та 15 %). 
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6.2 Порядок виконання роботи 

6.2.1 Розрахунок економічної ефективності від удосконалення тех-

нологічних процесів ТО та ремонту 

Удосконалення технологічних процесів ТО та ремонту РС (на прик-

ладі механізації праці ремонтних робітників зони ТО-2) дозволяє, за раху-

нок зменшення трудомісткості робіт відповідної зони та витрат на експлу-
атацію обладнання, зменшити собівартість проведення робіт ТО-2. 

Вартість проведення однієї операції 

 , . ,1,4 , грн/операцію.Б Н О Б Н ГC t t    (6.1) 

Приведені витрати: 

 до впровадження 

 . / , грн;Б Б Е Б OВ С В n   (6.2) 

 після впровадження 

 . / / , грн,Н Н Е Н O Д Н OВ С В n IC Е n     (6.3) 

де ЕН – нормативний коефіцієнт ефективності, ЕН = 0,15. 

Річний економічний ефект 

   , грн.Р Б Н ОЕ В В n    (6.4) 

Приріст прибутку за рахунок економії за статтею ФЗП 

   , грн.ФЗП Б Н ОП C C n     (6.5) 

Додатковий балансовий прибуток ПАТ 

 . , грн.Б ФЗП Е НП П B     (6.6) 

Інтегральний економічний ефект 

 , грн.І Б Н ДЕ П Е IC     (6.7) 

Термін окупності додаткових вкладень 

 / , років.Д БТ IC П   (6.8) 

Коефіцієнт обігу 

 1/ .ОБК Т  (6.9) 

Результати розрахунку економічної ефективності наведено в таблиці 6.2. 
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Таблиця 6.2 – Показники економічної ефективності від впровадження 

конструкторської розробки 

Показник 
Умовне 

позначення 

Чисельне 

значення для           

варіанта 

І ІІ ІІІ 

Вартість проведення однієї операції, грн:     

– до впровадження; СБ    

– після впровадження СН    

Приведені витрати, грн:     

– до впровадження; ВБ    

– після впровадження ВН    

Річний економічний ефект, грн ЕР    

Приріст прибутку за рахунок економії за статтею ФЗП, грн ΔПФЗП    

Додатковий балансовий прибуток ПАТ, грн ΔПБ    

Інтегральний економічний ефект, грн ЕІ    

Термін окупності додаткових вкладень, років Т    

Коефіцієнт обігу КОБ    

6.2.2 Пошук і дослідження аналітичних залежностей 

Результати графічної побудови залежностей додаткового балансового 

прибутку ПАТ (ΔПБ) та терміну окупності додаткових вкладень (Т) від 
зменшення трудомісткості однієї операції (після впровадження) tОП.Н за ра-

хунок вдосконалення технологічних процесів ТО та ПР РС (ΔПБі = f(tОП.Ні), 

Ті = f(tОП.Ні)) наносяться на координатну сітку рис. 6.1. 

6.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
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Т 

tОП.Н 

ΔПБ 

 

Рисунок 6.1 – Графіки залежностей ΔПБі = f(tОП.Ні) та Ті = f(tОП.Ні) 

6.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Наведіть формулу інтегрального економічного ефекту від вдоско-

налення технологічних процесів ТО та ремонту автомобілів. 

2. Наведіть приклади заходів, що направлені на вдосконалення тех-

нологічних процесів ТО та ремонту автомобілів. 

3. Наведіть формулу для розрахунку вартості операції ТО після впро-

вадження заходів вдосконалення технологічного процесу ТО автомобілів. 

4. Наведіть формулу для розрахунку річного економічного ефекту від 

зниження трудомісткості робіт ТО та ремонту автомобілів. 
5. Наведіть формулу для розрахунку терміну окупності додаткових 

капіталовкладень у вдосконалення технологічних процесів ТО та ремонту 

автомобілів. 
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7 ПРАКТИЧНА РОБОТА ЗА ТЕМОЮ 
«ПЛАНУВАННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ» 

Мета роботи: оволодіння технологією визначення потреб підприємства 
в природних ресурсах і енергоносіях. 

7.1 Завдання до роботи 

У ході виконання роботи необхідно: 

 визначити річні поточні витрати на ресурси, що використовуються 
у процесі діяльності автосервісного підприємства (АСП); 

 побудувати діаграму відсоткового розподілу витрат на споживан-
ня природних і енергетичних ресурсів АСП; 

На підставі побудованої діаграми зробити висновки про розподіл 
витрат на споживання природних і енергетичних ресурсів АСП. 

Вихідні дані до роботи приймаються згідно з таблицею А.3 додатка 
А, що заносяться до таблиці 7.1. 

7.2 Порядок виконання роботи 

7.2.1 Визначення річних поточних витрат на ресурси, що використо-
вуються в процесі діяльності підприємства 

Загальна сума витрат на використання ресурсів складається з витрат 
на електроенергію, воду, стоки (каналізацію) та тепло, що використо-
вується для опалення приміщень. 

Таблиця 7.1 – Основні показники функціонування АСП 

Назва показника 
Умовне  

позначення 
Чисельне 
значення 

1. Кількість днів роботи АСП за рік, днів DРР  

2. Тривалість зміни, год ТЗМ  

3. Кількість змін роботи на добу nЗМ  

4. Технологічно необхідна (явочна) чисельність працівників АСП, люд РТΣ  

5. Сумарна встановлена потужність електроспоживачів, кВт NВ  

6. Сумарна норма витрат води за годину роботи обладнання АСП, л НВВ  

7. Загальна площа діючих виробничих приміщень, кв. м SВ  

8. Висота діючих виробничих приміщень, м hВ  

9. Площа діючих адміністративних приміщень, кв. м SА  

10. Висота діючих адміністративних приміщень, м hА  

 
Електроенергія витрачається для живлення технологічного устатку-

вання та на освітлення приміщень. Споживачі електроенергії розподі-
ляються за класами напруги з шин якої вони живляться: 1 клас напруги – 
154–35 кВ; 2 клас напруги – 10–0,4 кВ. 
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Розрахунок витрат, пов’язаних із споживанням електроенергії сило-

вими електроспоживачами виконується за формулою: 

 , грн,В З ЗМ ЗМ РР Е
ЕС

ВМ ВД

N К Т n D С
В

К К

    



 (7.1) 

де КЗ – коефіцієнт завантаження обладнання, КЗ = 0,1–0,25 (для    

верстатного обладнання КЗ = 0,1–0,5); 

СЕ – ціна 1 кВт·год електроенергії, грн. Визначається за поточними 

цінами для промислових споживачів; 

КВМ – коефіцієнт, що враховує втрати в електромережі АСП, 
КВМ = 0,92–0,95; 

КВД – коефіцієнт, що враховує втрати електроспоживача, КВД = 0,85–0,9. 

Річні витрати, пов’язані зі споживанням електроенергії на освітлен-

ня, складають: 

 , грн,
1000

ЕО П О РР Е
ЕО

Н S Т D С
В    

  (7.2) 

де НЕО – норма витрат електроенергії на освітлення кв. м приміщень, 

Вт/м
2
. У розрахунках приймаємо НЕО = 15–25 Вт/м

2
; 

SПΣ – загальна площа адміністративних та виробничих приміщень, кв. м; 

ТО – тривалість освітлення протягом доби, год. Установлюється в залеж-

ності від кількості робочих змін (nЗМ) та тривалості зміни (ТЗМ), ТО = 3–8 год. 

Витрати води встановлюються окремо для виробничих та побутових 
потреб. 

Розрахунок витрат, що пов’язані зі споживанням води для виробни-

чих потреб, здійснюється за формулою: 

 , грн,
1000

ВВ З ЗМ ЗМ РР В
ВВ

Н К Т n D С
В

    
  (7.3) 

де КЗ – коефіцієнт завантаження обладнання, КЗ = 0,2–0,8; 

СВ – ціна 1 куб. м технічної води, грн. Визначається за поточними 

цінами для промислових споживачів. 

Витрати на оплату води, що споживається на побутові потреби, складають: 

 
 1,2

, грн,
1000

ВП Т ВF П РР В
ВП

Н Р Н S D С
В      

  (7.4) 

де 1,2 – коефіцієнт, що враховує інші потреби води на побутове спо-

живання (20 %); 

НВП – норма витрат води на одного працівника за день роботи, л. 

НВП = 40 л; 

НВF – норми витрат води на кв. м загальної площі приміщень на добу, 

л. НВF = 1,5 л; 
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РТΣ – технологічно необхідна чисельність працівників АСП, люд. 

Об’єми виробничих (QСВВ) та побутових стоків (QСВП) приймаються 

відповідно до об’ємів води на технологічні та побутові потреби, за винят-

ком випадків, коли вода використовується повторно. 

Витрати на опалення приміщень розраховуються з виразу: 

 
6

, грн,
10

Т ОП ОП ОП
ОП

Н Т V С
В   

  (7.5) 

де НТ – норма витрат тепла на опалення куб. м приміщень, ккал/год. 

НТ = 30 ккал/год. 

ТОП – тривалість опалювального сезону за рік, год. ТОП = 4320 год; 

VОПΣ – об’єм будівель АСП, що опалюються 

 , куб. м.ОП В В А АV S h S h      (7.6) 

СОП – ціна за 1 Гкал тепла, грн. Визначається за поточними цінами 

для промислових споживачів з джерел. 

Результати розрахунку потреб у ресурсах, що використовуються у 

процесі експлуатації устаткування, виробничих та адміністративних 

приміщень та витрат на їх споживання наведено в таблиці 7.2. 

Таблиця 7.2 – Результати розрахунків потреб у ресурсах та витрат на 

їх споживання 

Назва ресурсу 
Одиниця 

обліку 

Річна 

потреба 

Ціна, 

грн 

Витрати на пожи-

вання, тис.грн 

Структура 

витрат, % 

Електроенергія:      

– силова; кВт/рiк     

– освітлення кВт/рiк     

Електроенергія загалом кВт/рiк     

Тепло на опалювання Гкал/рiк     

Вода:      

– технологічні потреби; куб. м     

– побутові потреби куб. м     

Вода загалом куб. м     

Стоки:      

– виробничі; куб. м     

– побутові куб. м     

Стоки загалом куб. м     

7.2.2 Пошук і дослідження аналітичних залежностей 

Результати графічної побудови діаграми відсоткового розподілу вит-

рат на споживання природних і енергетичних ресурсів АСП наносяться на 
графічне поле рис. 7.1. 
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Рисунок 7.1 – Діаграма відсоткового розподілу витрат АСП 

7.3 Висновки по роботі 

За результатами виконаної роботи можна зробити наступні висновки: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4 Питання поточного контролю до роботи 

1. Перелічіть основні види природних і енергетичних ресурсів, котрі 
споживає АСП в процесі своєї виробничої діяльності. 

2. Наведіть формулу для розрахунку витрат, пов’язаних із спожи-
ванням електроенергії силовими електроспоживачами АСП. 

3. Наведіть формулу для розрахунку витрат, пов’язаних із спожи-
ванням електроенергії на освітлення АСП. 

4. Наведіть формулу для розрахунку витрат, пов’язаних із спожи-
ванням води для виробничих потреб АСП. 

5. Наведіть формулу для розрахунку витрат, пов’язаних із опаленням 
приміщень АСП. 
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ВИСНОВКИ 

Функція планування в системі управління підприємством є однією з 

головних, центральних функцій, що визначає кінцеві результати виробни-

чо-збутової, економічної, фінансової та інвестиційної діяльності. У проце-

сі планування визначаються основні напрямки розвитку підприємства. На 

основі маркетингових досліджень підприємство визначає види й обсяги 
продукції, що планує випускати, потребу в ресурсах та ефективність їх 

використання. Планування забезпечує підприємству основу для прийняття 

оптимальних управлінських рішень та знижує ризик, сприяє пошуку най-

більш придатних напрямів дій. 

Планування дозволяє підприємствам різних галузей економіки виз-

начати цілі та завдання на певну перспективу та забезпечує вибір опти-

мального шляху їх досягнення й ресурсного забезпечення, що безпосередньо 

стосується й ПАТ. Враховуючи важливість функції планування для ефектив-
ної роботи ПАТ, підготовка сучасних фахівців за напрямом підготовки          

«Автомобільний транспорт» не можлива без їх оволодіння навичками у сфері 

планування діяльності підприємств автомобільного транспорту. Так, у ре-

зультаті виконання практичних робіт, що наведені в даних методичних вка-

зівках, студенти повинні отримати навички: 

 планування виробничої діяльності та матеріально-технічного за-
безпечення ПАТ; 

 розрахунку основних техніко-економічних показників виробництва. 
Перелічені навички, які отримають студенти на практичних занят-

тях, дозволять їм уже в якості спеціалістів ПАТ успішно вирішувати проб-

леми складання планів усіх форм діяльності сучасного ПАТ. 
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ДОДАТОК А 
ВИХІДНІ ДАНІ 

Таблиця А.1 – Вихідні дані до практичних робіт № 1 та № 2 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 

А, Б, В, 
Г, Ґ, Д, 
Е, Є, Ж, 

З, И 

0 
КамАЗ-53215 

1 8,5 3 7 15 25 0,5 0,65 
ЗиЛ-433110 

1 
КамАЗ-54115+МАЗ-938020 

2 9 2 50 100 150 0,6 0,67 
МАЗ-543203+МАЗ-975830 

2 
КамАЗ-5460+МАЗ-938662 

1 9,5 2 50 100 150 0,7 0,69 
МАЗ-544008+МАЗ-975800 

3 
КамАЗ-6460+МАЗ-975830 

2 10 2 50 100 150 0,8 0,71 
КрАЗ-5444+МАЗ-938020 

4 
КрАЗ-7133С4-021 

1 10,5 4 1 3 6 0,9 0,73 
КамАЗ-6520 

5 
КрАЗ-6130C4 

2 8,5 3 1 3 6 0,5 0,65 
КамАЗ-43255 

6 
КрАЗ-65032-063 

1 9 5 1 3 6 0,6 0,67 
КамАЗ-53605 

7 
КрАЗ-65032-061 

2 9,5 4 1 3 6 0,7 0,69 
КамАЗ-65115 

8 
КрАЗ-65055-052 

1 10 3 1 3 6 0,8 0,71 
КамАЗ-6520 

9 
КрАЗ-65055-063 

2 10,5 4 1 3 6 0,9 0,73 
ГАЗ-3309 

І, Ї,Й, К, 
Л, М, Н, 
О, П, Р 

0 
КрАЗ-6510 

1 8,5 4 1 3 6 0,5 0,65 
МАЗ-551605-280 

1 
ГАЗ-3307 

2 9 2 7 15 25 0,6 0,67 
КрАЗ-5133В2 

2 
ЗиЛ-433110 

1 9,5 3 7 15 25 0,7 0,69 
КрАЗ-65101 

3 
ЗиЛ-432930 

2 10 2 7 15 25 0,8 0,71 
КрАЗ-65053 

4 
ЗиЛ-433180 

1 10,5 3 7 15 25 0,9 0,73 
КамАЗ-53215 

5 
МАЗ-555102-220 

2 8,5 4 1 3 6 0,5 0,65 
КрАЗ-6130C4 

6 
КрАЗ-65032-061 

1 9 3 1 3 6 0,6 0,67 
МАЗ-551605-280 

7 
КрАЗ-65032-063 

2 9,5 4 1 3 6 0,7 0,69 
МАЗ-555102-220 
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Продовження таблиці А.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

І, Ї,Й, К, 
Л, М, Н, 
О, П, Р 

8 
КамАЗ-54115+МАЗ-938020 

1 10 2 50 100 150 0,8 0,71 
МАЗ-544069+МАЗ-975830 

9 
КамАЗ-6460+МАЗ-975830 

2 10,5 2 50 100 150 0,9 0,73 
КрАЗ-5444+МАЗ-938020 

С, Т, У, 
Ф, Х, Ц, 

Ч, Ш, 
Щ, Ю, 

Я 

0 
КрАЗ-65032-061 

1 8,5 3 1 3 6 0,5 0,65 
МАЗ-551605-280 

1 
КрАЗ-65032-063 

2 9 4 1 3 6 0,6 0,67 
МАЗ-555102-220 

2 
КрАЗ-6130C4 

1 9,5 5 1 3 6 0,7 0,69 
КамАЗ-65115 

3 
ЗиЛ-5301ВЕ 

2 10 3 7 15 25 0,8 0,71 
КамАЗ-53215 

4 
КамАЗ-53215 

1 10,5 2 7 15 25 0,9 0,73 
КрАЗ-5133В2 

5 
МАЗ-555102-220 

2 8,5 4 1 3 6 0,5 0,65 
КрАЗ-7133С4-021 

6 
ГАЗ-3307 

1 9 3 7 15 25 0,6 0,67 
ЗиЛ-433180 

7 
КамАЗ-53605 

2 9,5 4 1 3 6 0,7 0,69 
ГАЗ-3309 

8 
МАЗ-551605-280 

1 10 3 1 3 6 0,8 0,71 
КамАЗ-43255 

9 
ЗиЛ-5301ВЕ 

2 10,5 2 7 15 25 0,9 0,73 
КрАЗ-5133В2 

Таблиця А.2 – Вихідні дані до практичної роботи № 6 

Перша бук-
ва прізвища 

Остання цифра 
номера заліко-

вої книжки 

Кількість 
операцій 

на рік 

Витрати на екс-
плуатацію (до 

впровадження), 
грн 

Витрати на екс-
плуатацію (після 
впровадження), 

грн 

Додаткові капіталь-
ні вкладення на 
впровадження, 

грн∙рік 
1 2 3 4 5 6 

А, Б, В, Г, 
Ґ, Д, Е, Є, 
Ж, З, И 

0 810 450 400 10000 
1 820 445 395 10500 

2 830 440 390 11000 
3 840 435 385 11500 
4 850 430 380 12000 
5 860 425 375 12500 

6 870 420 370 13000 
7 880 415 365 13500 
8 890 410 360 14000 
9 900 405 355 14500 

І, Ї, Й, К, 
Л, М, Н, О, 

П, Р 

0 1010 400 350 15000 
1 1020 395 345 15500 
2 1030 390 340 16000 
3 1040 385 335 16500 
4 1050 380 330 17000 

5 1060 375 325 17500 
6 1070 370 320 18000 
7 1080 365 315 18500 
8 1090 360 310 19000 

9 1100 355 305 19500 
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Продовження таблиці А.2 

1 2 3 4 5 6 

С, Т, У, Ф, 

Х, Ц, Ч, 

Ш, Щ, Ю, 

Я 

0 910 350 300 20000 

1 920 345 295 20500 

2 930 340 290 21000 

3 940 335 285 21500 

4 950 330 280 22000 

5 960 325 275 22500 

6 970 320 270 23000 

7 980 315 265 23500 

8 990 310 260 24000 

9 1000 305 255 24500 

Таблиця А.3 – Вихідні дані до практичної роботи № 7 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

А, Б, 

В, Г, 

Ґ, Д, 

Е, Є, 

Ж, З, 

И 

0 305 6,7 1 21 105 450 810 4 35 2,4 

1 251 8 1,5 22 110 445 820 4,5 40 2,6 

2 305 6,7 2 23 115 440 830 4,8 45 2,4 

3 251 8 1 24 120 435 840 5 50 2,6 

4 305 6,7 1,5 25 125 430 850 4 55 2,4 

5 251 8 2 26 130 425 860 4,5 60 2,6 

6 305 6,7 1 27 135 420 870 4,8 35 2,4 

7 251 8 1,5 28 140 415 880 5 40 2,6 

8 305 6,7 2 29 145 410 890 4 45 2,4 

9 251 8 1 30 150 405 900 4,5 50 2,6 

І, Ї, 

Й, К, 

Л, М, 

Н, О, 

П, Р 

0 305 6,7 1,5 31 155 400 1010 4,8 55 2,4 

1 251 8 2 32 160 395 1020 5 60 2,6 

2 305 6,7 1 33 165 390 1030 4 35 2,4 

3 251 8 1,5 34 170 385 1040 4,5 40 2,6 

4 305 6,7 2 35 175 380 1050 4,8 45 2,4 

5 251 8 1 36 180 375 1060 5 50 2,6 

6 305 6,7 1,5 37 185 370 1070 4 55 2,4 

7 251 8 2 38 190 365 1080 4,5 60 2,6 

8 305 6,7 1 39 195 360 1090 4,8 35 2,4 

9 251 8 1,5 40 200 355 1100 5 40 2,6 
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Продовження таблиці А.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

С, Т, 

У, Ф, 

Х, Ц, 

Ч, Ш, 

Щ, 

Ю, Я 

0 305 6,7 2 41 205 350 910 4 45 2,4 

1 251 8 1 42 210 345 920 4,5 50 2,6 

2 305 6,7 1,5 43 215 340 930 4,8 55 2,4 

3 251 8 2 44 220 335 940 5 60 2,6 

4 305 6,7 1 45 225 330 950 4 35 2,4 

5 251 8 1,5 46 230 325 960 4,5 40 2,6 

6 305 6,7 2 47 235 320 970 4,8 45 2,4 

7 251 8 1 48 240 315 980 5 50 2,6 

8 305 6,7 1,5 49 245 310 990 4 55 2,4 

9 251 8 2 50 250 305 1000 4,5 60 2,6 

 

 



ЕЛЕКТРОННЕ НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 
 

Дугельний Володимир Миколайович 

 

 

 

 

 

 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 

ДО ВИКОНАННЯ ПРАКТИЧНИХ РОБІТ З ДИСЦИПЛІНИ 

«ПЛАНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АВТОМОБІЛЬНОГО 

ТРАНСПОРТУ» (ДЛЯ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 8.07010601 

«АВТОМОБІЛІ ТА АВТОМОБІЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО») 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Підписано до випуску 13.09.2012 р. Гарнітура Times New. 

Умов. друк. арк. 3,12. Зам. № 268. 

Державний вищий навчальний заклад 

«Донецький національний технічний університет» 

Автомобільно-дорожній інститут 

84646, м. Горлівка, вул. Кірова, 51 

E-mail: druknf@rambler.ru 

Редакційно-видавничий відділ 

Свідоцтво про внесення до Державного реєстру видавців, виготовників і розповсюджувачів 

видавничої продукції ДК № 2982 від 21.09.2007 р. 



51 

ДВНЗ«ДонНТУ» Автомобільно-дорожній інститут 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

«Планування діяльності підприємств автомобільного транспорту» 

 

 

 

 

 

 

 


